

1978-й год —  
ГОД  
УДАРНОГО  
ТРУДА!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 120 (1056) Четверг, 5 октября 1978 года. Цена 2 коп.

## Ежедневные Соревнования

Навстречу Дню Конституции СССР

### Предпраздничные рапорты

В эти предпраздничные дни на предприятиях Североморска и пригородной зоны появляются красочные «молнии» о досрочном выполнении социалистических обязательств, взятых в честь годовщины новой Конституции СССР.

Рапортуя о своих успехах и росляковцы. Например, уже в счет четвертого года десятой пятилетки трудится коллектив, возглавляемый В. А. Семочкиным. Сверхплановую продукцию выдают рабочие А. С. Мудрук, З. Т. Орлов-

ский, И. С. Васильев и другие. На ударной вахте нынешнего года впереди идут: слесарь В. И. Цветков — член Североморского горкома КПСС; электросварщик Н. Т. Должиков — депутат поселкового Совета народных депутатов; токарь Г. А. Бычков, награжденный медалью «За трудовую доблесть»; столяр Н. Ф. Вроденко, возглавляющий комсомольско-молодежный коллектив, и многие другие.

Наш корр.

### Затем пришла победа

Подводка инженерных сетей и строящихся зданиям в условиях Заполярья необычайно сложна, трудоемка. Главное препятствие — каменистый грунт. Нередко встречаются валуны, глинистые участки. Именно в таких условиях пришлось готовить траншею бригаде Николая Назарова. Опасались даже, что ребята не уложатся в срок, но этот прогноз не оправдался. Трудностям они противопоставили упорство, четкую организацию работ. На ударный труд звала и высокая цель: к первой годовщине Конституции СССР бригада обязалась добиться звания бригады коммунистического труда.

Ежедневно, в конце рабочего дня, Назаров собирал под-

чиненных на совещание, тщательно анализировал смену. Объявляя, что производительность составила 115 процентов, все же напоминал: завтра нужно сделать больше.

Возражений, как правило, не поступало. Все понимали: только при максимальных усилиях можно достичь намеченной цели, выполнить социалистические обязательства.

Работали, соревнуясь звеньями, которые возглавили наиболее опытные рабочие Е. Поповиченко, В. Монастырский, Р. Исakov.

Затем пришла победа. Коллективу присвоили звание бригады коммунистического труда.

В. ГРИГОРЬЕВ.

### Достоинно, по-комсомольски

Рыбообработчица Екатерина Еремеева, признанный лидер социалистического соревнования на Терiberском рыбозаводе не только среди комсомольцев, но и внутризаводского. Высокая требовательность к себе как к рабочему человеку, как к комсомолке, как к депутату поселкового Совета народных депутатов позволяет Екатерине постоянно не только выполнять, а как закономерность — перевыполнять плановые задания.

Взяв повышенные социалистические обязательства в честь годовщины новой Конституции СССР и 60-летия ВЛКСМ, — ударник коммунистического труда Екатерина Еремеева, перевыполнила и их — рапортовала о выполнении плана 1978 года в середине сентября. Добилась она такого результата благодаря тому, что ежемесячно норма выработки молодой работницы составляла, в среднем 140 процентов.

## В полете — «Прогресс-4»

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой обеспечения длительного функционирования орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» 4 октября 1978 года в 2 часа 9 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-4».

Целью запуска корабля «Прогресс-4» является:

— доставка на станцию «Салют-6» топлива для двигательной установки и различных грузов;

— дальнейшая отработка элементов конструкции бортовых систем и оборудования автоматического грузового корабля.

Транспортный корабль «Прогресс-4» выведен на орбиту с параметрами:

— максимальное удаление от поверхности земли 266 километров;

— минимальное удаление от поверхности земли 191 километр;

— период обращения — 88,8 минуты;

— наклонение орбиты — 51,7 градуса.

По данным телеметрической информации, все системы корабля «Прогресс-4» функционируют нормально.



Около двадцати лет имеет дело с обработкой металлов слесарь четвертого разряда Павел Андреевич Мамотко. Передовой рабочий в совершенстве изучил «секреты» избранной профессии, овладел передовыми приемами обработки различных металлов.

Павел Андреевич активно участвует в социалистическом соревновании рабочих Североморска и пригородной зоны за досрочное выполнение плановых заданий третьего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: П. Мамотко.

Фото В. Матвейчука.

## Совещание в ЦК КПСС

В ЦК КПСС состоялось совещание руководителей центральных министерств и ведомств, председателей Советов Министров союзных республик, на котором рассмотрены вопросы завершения уборки урожая, выполнения планов и социалистических обязательств по заготовкам и обеспечению полной сохранности сельскохозяйственной продукции.

На совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Товарищ Брежнев отметил, что во многих районах страны выращен хороший урожай. Благодаря выросшей материально-технической базе сельского хозяйства, самоотверженному труду колхозников, рабочих совхозов, большой организаторской работе партийных, советских и хозяйственных органов, помощи трудящихся городов и промышленных центров в основных районах страны успешно завершается уборка зерновых культур, картофеля, овощей, широким фронтом развернулись уборочные работы на плантациях кукурузы, риса, сахарной свеклы, хлопка, подсолнечника и других поздних культур.

Сельские труженики, воодушевленные решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, напряженно трудятся над тем, чтобы организованно и без потерь собрать весь выращенный урожай, выполнить и перевыполнить планы и взятые обязательства по продаже сельскохозяйственных продуктов государству в 1978 году, создать надежный задел на будущее и обеспечить безусловное достижение рубежей, определенных XXV съездом КПСС.

Л. И. Брежнев подчеркнул, что в связи с этим большие задачи стоят перед работниками заготовительных организаций, перерабатывающих предприятий, системы государственной торговли и потребительской кооперации. Необходимо позаботиться о том, чтобы сохранить собранную продукцию, вовремя доставить ее потребителю. Важное значение имеет четкая и бесперебойная работа автомобильного, железнодорожного и других видов транспорта.

Особое внимание, сказал Л. И. Брежнев, должно быть обращено на быстрейший вывоз зерна, хранящегося в бунтах, и его укрытие. Надо усилить работы по сооружению элеваторов, зерноскладов, хранилищ для картофеля, овощей и другой продукции. Местные партийные, советские и хозяйственные органы, министерства и ведомства должны принять все меры к тому, чтобы безусловно выполнить планы строительства этих объектов, и, что очень важно, позаботиться о создании задела на 1979 год, повсеместно наращивать мощности для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции.

Поручено тт. М. А. Лесечко, Г. С. Золотухину и И. Г. Павловскому принять оперативные меры по ускорению вывозки зерна на элеваторы и склады.

В работе совещания приняли участие товарищи Ю. В. Андропов, А. Н. Косыгин, М. А. Сулов, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, Н. И. Байбаков, М. А. Лесечко, Н. В. Мартынов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, министры СССР, заведующие отделами, другие ответственные работники ЦК КПСС.



### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

МАЙКОП. Десять тысяч тонн семян кукурузы, которых хватит, чтобы засеять полмиллиона гектаров пашни, доставили на калибровочный завод колхозы и совхозы Адыгейской автономной области. Особое внимание уделяется заготовке семян таких высокоурожайных гибридов, как «Краснодарский-334» и «Краснодарский-303». Хозяйства Адыгеи решили продать

нынче государству тридцать тысяч тонн первоклассного семенного материала.

БРЯНСК. Супруги Нина Павловна и Михаил Яковлевич Пугачевы из колхоза «Россия» Новозыбковского района досрочно выполнили обязательства, принятые в честь годовщины Конституции СССР. Семейным агрегатом они накопили с начала сезона 1500 тонн картофеля, получив по 200—230 центнеров клубней с гектара.

Нынче в колхозе убирают картофель по ипатовскому методу. В уборочно-транспортном комплексе М. Пугачев возглавляет звено. Он водит трактор, а жена работает машинистом комбайна.

Накопать за сезон на каждый комбайн не менее тысячи тонн клубней решили лучшие водители уборочных агрегатов. Многие уже справились с поставленной задачей. Картофель убран более чем с 80 тысяч гектаров — трех четвертей площади, отведенной под эту культуру в области.

ЯРОСЛАВЛЬ. Намного быстрее обычного идет уборка лука в хозяйствах области. Для копки и укладки его в валки хозяйства широко применяют специализированный комбайн ЛГК-1,4. Подбор лука из урванных валков впервые осуществляет картофелеуборочный комбайн. Государству продано почти 2,5 тысячи тонн продукции — значительно больше прошлогоднего.

ДОНЕЦК. Первую партию подсолнечника поставили на заготовительный пункт труженики колхоза «Донбасс» Красноармейского района. Принят он весь первым сортом. Хозяйства района заключили коллективные договоры о содружестве с работниками заготовительного пункта. Главным показателем при подведении итогов социалистического соревнования между ними стал конечный результат — выход тонны растительного масла с гектара.

Механизаторы области планируют завершить уборку за 10—12 дней. Их обязательства — продать государству более 200 тысяч тонн подсолнечника.

(ТАСС).

# В НОВЫЙ ПОХОД ЗА НОВЫМИ ЗНАНИЯМИ

Началась учеба в системе политического и экономического образования  
**Интересно, потому что конкретно**

После окончания трудового дня в красном уголке городского узла собрались слушатели школы основ марксизма-ленинизма. Здесь у них состоялось первое занятие в новом учебном году системы политического просвещения. С этим событием слушателей поздравила заместитель секретаря партийного бюро по идеологической работе Р. М. Князева. Она же представила им и нового пропагандиста — инженера по нормированию А. Ф. Колчину.

Слушатели встретили это сообщение с нескрываемым одобрением. В коллективе связистов Антонию Федоровну знают как принципиального коммуниста, грамотного работника, чуткого товарища.

Антонина Федоровна раньше непосредственно пропагандистской работой не занималась, но первое занятие начала уверенно, хотя и не без волнения.

— В этом учебном году, — сказала она, — нам предстоит изучить актуальные проблемы теории и практики внешней и внутренней политики КПСС. Предметом особого изучения станут для нас вопросы идеологической борьбы партии на современном этапе, роль и значение новой Конституции СССР в патристическом и интернациональном воспитании трудящихся, широкое участие их в решении общегосударственных задач.

Рассказывая о программе предстоящей учебы, А. Ф. Колчина попутно пояснила, сущность той или иной темы. Говорила она просто, доступно, содержательно. Десятиминутный экскурс в тематику учебного года дал слушателям представление о существе всех вопросов, над изучением которых им предстоит потрудиться.

— Ну, а сейчас, — продолжила пропагандист, — мы приступаем к изучению материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Сегодня у нас лекционное занятие. Пожалуйста, запишите тему и вопросы для собеседования.

Голы слушателей склонились над тетрадами.

Закончив вводную часть занятия, А. Ф. Колчина приступила к изложению темы. В ее лекции были отражены все вопросы развития сельского хозяйства СССР, изложенные в докладе Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме

ЦК КПСС. Затем пропагандист на фоне задач, выдвинутых партией перед тружениками села, рассказала о том, как решаются некоторые вопросы сельскохозяйственного производства в Мурманской области и, в частности, в Североморске и пригородной зоне. Примечательным в лекции А. Ф. Колчины было и то, что она аргументированно апеллировала к цифрам и фактам. Это украшало ее рассказ, конкретизировало, давало наглядное представление о существе изучаемого вопроса.

К примеру, останавливаясь на вопросах сельского хозяйства в Североморске и пригородной зоне, пропагандист отметила, что поголовье крупного рогатого скота у нас за последнее время увеличилось на 12 процентов. В колхозе «Северная звезда» удой молока от каждой коровы составляют в среднем 3893 килограмма. А вот в колхозе имени XXI съезда КПСС показатели значительно ниже. Там на 4 процента увеличилась себестоимость молока, на 90 тысяч рублей уменьшилась фондоемкость.

Рассказала пропагандист и о шефской помощи колхозам, которую оказали в этом году работники городского узла связи. Во время нынешней страды заготовлено 6 тонн сена и 1,5 тонны зеленой массы.

В докладе Л. И. Брежнева на Пленуме отмечалось, что задача нового подъема сельского хозяйства, говоря ленинскими словами «не может быть решена героизмом отдельного порыва, а требует самого длительного, самого упорного, самого трудного героизма массовой и будничной работы». И этот героизм массовой и будничной работы миллионов и миллионов находит свое яркое проявление в конкретных практических делах, в трудовой и общественной активности масс.

В заключение лекции А. Ф. Колчина вновь обратила внимание слушателей на важность задач, которые ставит перед сельским хозяйством июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС. И в этой связи, подчеркнула она, шефская помощь коллектива труженикам села должна быть максимальной и эффективной.

Закончила занятие пропагандист ответами на вопросы слушателей.

Н. ЯКОВЕНКО.

В 16.00 на Североморском колбасном заводе заканчивается рабочий день, а в 16.15 в красном уголке предприятия уже начались политические занятия по материалам июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, посвященного вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Начало учебного года в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования — событие немаловажное. Это чувствовалось и по тому деловому настрою, с которым пришли коммунисты в свой красный уголок, тому вниманию, с которым слушали они руководителя занятий Галину Лукиничну Смирнову. Она поздравила присутствующих с началом нового учебного года, познакомила с его программой, подчеркнув актуальность сегодняшней темы, ее всенародное значение.

Раскрывая тему, Мария Лукинична отнеслась к мартовскому (1965 г.) Пленуму ЦК КПСС, с которого началась аграрная политика партии, документам XXIII, XXIV, XXV съездов КПСС, уделяя особое внимание вопросам сельского хозяйства, а затем перешла к докладу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на июльском Пленуме.

Эти материалы были знакомы коммунистам колбасного завода по многим предыду-

## С деловым настроением

щим занятиям. Более углубленное их изучение потребовало от руководителя занятий особо тщательной подготовки, вдумчивого подбора литературы.

Чувствовалось, однако, что коммунист Смирнова подготовилась со всей ответственностью и старанием. За годы, прошедшие со времени мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, сельское хозяйство нашей страны добило значительного прогресса. Пропагандисту в связи с этим необходимо было раскрыть основные направления и главные итоги осуществления аграрной политики КПСС. Думается, Смирновой это вполне удалось. Уже с первых минут лекции она сумела заинтересовать слушателей конкретными фактами. Говоря о том, что сделано за этот период в области производства минеральных удобрений, например, Смирнова подробно остановилась на достижениях Мурманской области. Слушателям полезно было узнать, насколько выросла производительность комбината Апатит, перспективах его развития, где используется ценнейшая продукция Ковдорского горно-обогатительного комбината, достижениях сельского хозяйства Североморска, пригородной зоны. Живо и доход-

ливо раскрыла пропагандист и другие вопросы темы. Достаточно опытный руководитель политических занятий, Г. Л. Смирнова и на этот раз оказалась на высоте. Упрекнуть ее можно лишь за то, что упустила вопрос, который мог бы сориентировать слушателей на проблемы, касающиеся непосредственно коллектива предприятия.

А поговорить было о чем. Год назад при заводе организовали подсобное животноводческое хозяйство. Теперь в нем вместе с молодняком насчитывается 80 голов свиней. Впервые сдано государству 3 тонны 380 килограммов мяса в живом весе. Есть перспектива развития этого хозяйства, есть и существенные трудности в его ведении. Преодолеть их по силам коллективу. На это и следовало обратить внимание.

Учитывая упущение, можно все же сказать, что политические занятия прошли на хорошем организационном и методическом уровне. Из 28 коммунистов присутствовало 22 (остальные находятся в отпусках). Впервые участвовали молодые коммунисты Р. Д. Забровская и О. С. Сеньковская, недавно принятые в ряды КПСС.

Г. МОЗЫРЬ.

## Единица с плюсом

Вот так оценил методику проведения первых занятий в филиале автоколонны 1118 инструктор горкома партии В. П. Скоркин. С ним трудно было не согласиться. Посудите сами.

Школа основ марксизма-ленинизма это, разумеется, не первый класс средней школы. Люди здесь, как правило, зрелые, грамотные, с большим трудовым опытом. И, конечно же, заряженные массой информации — политической, экономической, культурной, спортивной. В общем всем тем, чем богаты сейчас радио, телевидение, пресса. И когда эту заряженную массу стараются тянуть назад, к временам ликбеза — это идет вразрез требованиям нынешнего дня.

Занятия в школе марксизма-ленинизма начались с выборов старосты группы. Проголосовали, утвердили. Затем секретарь партийной организации В. А. Захаров, выполняя роль пропагандиста, стал добросовестно читать брошюру с докладом Л. И. Брежнева на июльском Пленуме ЦК КПСС. Три месяца назад состоялся

Пленум ЦК КПСС. В те дни рабочие и служащие автоколонны прослушали политинформации о работе Пленума, коммунисты обсуждали его итоги на своем собрании. За три месяца произошло столько событий в жизни нашей страны, в том числе и в сельском хозяйстве, что пройти мимо них просто невозможно. Три месяца вся наша страна, в том числе и труженики автоколонны работали над выполнением решений Пленума. Казалось бы, пропагандист, опираясь на доклад Л. И. Брежнева, должен был рассказать слушателям о том, как же идет выполнение решений Пленума. Увы, этого не случилось.

Валерий Андреевич добросовестно снабжал слушателей цифрами. Миллионы тонн удобрений, квадратные километры орошаемых земель, тонны сахарной свеклы, молока обрушивались на присутствующих. А как участвуют в жизни страны североморцы, как они выполняют решения Пленума, кто у нас в районе лучшая доярка или птичница, есть ли свои недостатки в работе колхозов и подсобного хозяйства пригородной зоны — все это было спрятано за тремя замками. Достаточно было обратиться в плановую комиссию горисполкома и

пропагандист получил бы ответ на все эти вопросы. А то ведь странно получается: говорим о тоннах удобрений, а о апатите Хибин ни слова, вроде бы их, этих Хибин, и нет вовсе на земном шаре.

Единица с плюсом была поставлена еще и за то, что пропагандист не рассказал слушателям, что же они будут изучать в этом учебном году. Упомянув о том, что состоится два занятия по материалам Пленума, затем «будем изучать Конституцию СССР» и на этом все было исчерпано.

В. А. Захаров и пропагандист Т. В. Гонтарева не присутствовали на семинаре пропагандистов, проводимом ГК КПСС, находились в отпуске. Но ведь не с поезда же попал на занятия В. А. Захаров? Чтобы узнать программу на год — много времени не надо. А так, слушатели остались в неведении.

И еще об одном хочется сказать. В группе 22 слушателя. Место занятий — кабинет начальника филиала. Не роскошный. И если все соберутся, то занятия будут проходить в тесноте, как в автобусе в часы пик. Видимо, и об этом стоит подумать.

Думается, что партийная организация учтет эти советы и следующие занятия пройдут на более высоком организационном уровне. Надо же исправлять единицу с плюсом.  
В. СТЕПНОЙ.

## Начало — с середины?

Сегодня вопрос о важности и необходимости более глубокого разъяснения массам основных направлений идеологической борьбы в мире перестал быть дискуссионным. Лекции на эту тему привлекают большую и разнообразную аудиторию, всегда проходят оживленно.

Учителя, пожалуй, как никто другой ощущают необходимость полного овладения этой областью политического образования. Ведь учитель — это главный проводник советской идеологии подрастающему поколению.

Видимо, с этих позиций ис-

ходили руководители занятий системы партийной учебы в школе № 10 товарищи Л. И. Тимонякина и В. С. Махмутова, начав новый учебный год темой, предусмотренной для изучения в ноябре — «Актуальные вопросы внешней политики СССР и идеологической борьбы на международной арене». С лекцией выступил тов. Г. А. Авраш.

Остается непонятным такое вольное нарушение единой установки — начать нынешний учебный год с изучения материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Е. АНАТОЛЬЕВА.



Первое занятие в школе экономических знаний на Полярном молокозаводе было посвящено изучению материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Пропагандист, кандидат в члены КПСС, бухгалтер молокозавода Валентина Хеллат рассказала о аграрной политике партии, научно отражающей новые условия и потребности развитого социалисти-

ческого общества, подробно познакомила слушателей с основными положениями и выводами доклада Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства в СССР».

НА СНИМКЕ: занятие в школе экономических знаний ведет пропагандист В. Хеллат.

Фото В. Матвейчука.

г. Полярный.



## РУКОВОДИТЕЛЬ, НАСТАВНИК, ПРАВОФЛАНГОВЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

# ДРУГ

Работа, которую ежедневно выполняют Григорий Власович Волошин и его товарищи, имеет, казалось бы, второстепенное значение, да и цех, в котором бригада трудится, называется вспомогательным. Но без нее немислима нормальная работа завода железобетонных изделий и конструкций. Григорий Власович — бригадир слесарей по ремонту оборудования.

Допустим, случилась авария, на одном из участков — вышла из строя бетономешалка, значит остановился и весь цех. А несколько часов его просто — и сорвано суточное задание предприятия.

В подобной ситуации и приходят на помощь ремонтники во главе с Г. В. Волошиным. Ведь от их мастерства зависит многое, когда успех дела решают минуты.

И надо сказать, профессионального умения, сноровки волошинцам не занимать. Во вспомогательном цехе с уважением относятся к этому коллективу, к его руководителю. Знают Григория Власовича как хорошего специалиста и душевного отзывчивого человека. Более двадцати лет он на заводе. За это время получил 46 различных поощрений за добросовестную оперативную работу по устранению различных неполадок. Удостоен многих почетных отличий: «Победитель социалистического соревнования 1975—1977 годов», «Ударник коммунистического труда». А недавно Г. В. Волошину была вручена высокая правительственная награда — медаль «За трудовые отличия».

Поддержкой у рабочих, непререкаемым авторитетом пользуется бригадир Г. В. Волошин. Он живет заботами производства, инициативен в работе, творчески решает стоящие перед коллективом задачи.

Большой практический опыт, широкий технический кругозор позволяют ему грамотно руководить ремонтными работами. И тем не менее, он не устает пополнять свои профессиональные знания. Григорий Власович — один из самых частых посетителей заводской библиотеки. В его формуляре равномерно чередуется с художественными произведениями сложная техническая литература: учебные пособия по электротехнике, по слесарным работам.

Одним из первых на заводе принял он социалистические обязательства, в которые включил и свою наставниче-

скую работу. Ежегодно в заводской коллектив приходят выпускники профессионально-технических училищ. Уровень их подготовки удовлетворяет не полностью, так как за время учебы нелегко сделать паренка или девушку высококвалифицированным специалистом. Поэтому в социалистических обязательствах бригадира на текущий год записано: «Взять шефство над двумя молодыми рабочими».

Еще недавно их называли «трудными». Могли они самостоятельно уйти с рабочего места или опоздать на смену, короче, подводили коллектив. Но слово бригадира, его неоднократные посещения на дому, беседы по душам с подопечными, с их родителями возмели свое действие. В армию ребята ушли дисциплинированными рабочими. Да и как было ни прислушаться к мнению авторитетного человека в бригаде, которого все ремонтники глубоко уважают. Умеет Григорий Власович ладить с людьми, к каждому подобрать свой «ключик», убедить в справедливости своих слов.

Знать каждого рабочего — такую обязанность руководителя можно назвать главной. Речь идет о всестороннем знании каждого рабочего, его характера, способностей, настроения и стремлений. Это необходимо не только для правильного распределения производственных заданий. Подобное знание позволяет бригадире уметь и вовремя воздействовать на рабочего, заинтересовать его производственными делами и заботами коллектива.

Хорошо изучил своих подчиненных бригадир Г. В. Волошин. Знает, на кого можно опереться в трудную минуту. Годы два назад на заводе произошел такой случай: сгорел старый корпус вспомогательного цеха. Надо было срочно восстанавливать это помещение. Сроки сжатые, работать приходилось много и после смены задерживаться. Собрал бригадир людей, объяснил ситуацию, убедил поработать дополнительно. Сам встал во главе и работал, пожалуй, больше всех и лучше всех, да так, что глядя на него стыдно было лениться.

Вот таким настоящим организатором, человеком трезвого ума и практической сметки, умелым воспитателем знают на заводе Григория Власовича Волошина.

А. ХЛОПКОВ.

НА СНИМКЕ: Г. Волошин.  
Фото В. Матвейчука.

Качество — под контроль

# ВСЕ ЛИ РЕЗЕРВЫ ИСЧЕРПАНЫ?

Хлебный отдел продовольственного магазина № 2 по улице Советской... В конце рабочего дня здесь как всегда многолюдно.

— Скажите, пожалуйста, хлеб свежий? — интересно у одной из покупательниц.

— Свежий-то свежий, да только не он мне нужен... Булочку с повидлом или рогалик ребенку купить, да нету сегодня...

— Скажите, а регулярно ли завозят в ваш магазин мелкостучные изделия? — обращаясь к заведующей хлебным отделом Н. И. Панасенко.

— Завозят, но не всегда в достаточном количестве, — был ответ.

Как выяснилось из разговора с покупательницей, купить сладкую булочку в Полярном проблема. В магазин мелкостучные изделия поступают в ограниченном количестве и их быстро разбирают. Рассказали мне и о том, что год назад и этого скромного ассортимента в магазинах не было. «А что же было?» — интересно и слышу в ответ: «Батон и хлеб, хлеб и батон...».

Да, в долгу полярники хлебобулочные перед горожанами, хотя с объемом валовой продукции предприятие в целом справляется. Но что касается качественной стороны дела, расширения ассортимента хлебобулочных и кондитерских изделий, то в этом отношении пищевики города Полярного отстают от ведущих предприятий объединения «Мурманскхлеб».

Несколько месяцев назад на страницах «Североморской правды» была опубликована корреспонденция «Планы составляются, а брак идет», в которой анализировались причины, порождающие низкое качество продукции Полярного хлебозавода.

К сожалению, до сих пор это предприятие остается одним из отстающих по качественным показателям. Так, в прошлом году здесь было забраковано госторгинспекцией 12,6 процента продукции от проверенного, что на 0,3 процента больше, чем в 1976 году. Велика доля бракованных изделий и в этом году. Так, за 9 месяцев она составила 10,6 процента.

Так что же изменилось за несколько месяцев на хлебозаводе? Во-первых, система

материального наказания бракоделов. Если раньше за переработку нескольких сот килограммов некачественной продукции взыскивалась мизерная сумма, то теперь удерживается полная стоимость бракованных изделий.

Прибавилось хлопот и у бракера, приемосдатчиков. За каждые пять дней они выдают балловую оценку качества валовой продукции. Сводки подаются в бухгалтерию и учитываются при выплате премий по итогам социалистического соревнования за месяц. Полностью укомплектованы грамотными специалистами штаты лаборатории. Налажено круглосуточное дежурство технологов, пополнилась слесарями и механическая группа.

И еще одно новшество — листки-«молнии» на злобу дня. В них «продергивают» бракоделов, нарушителей трудовой дисциплины. Хорошее начинание, но, к сожалению, оно держится благодаря энергии и настойчивости главного инженера. Стоит В. Д. Жуковой вовремя не напомнить тем, кому поручен выпуск «молний» и листок появится с опозданием. Так, с великим трудом удается обеспечить гласность нарушений трудовой и технологической дисциплины.

Благодаря всем этим нововведениям, которые полностью исходили от администрации предприятия, полярники хлебобулочкам удалось добиться первого положительного результата. Побывав недавно на хлебозаводе, госторгинспекция не сделала ни одного замечания.

Но вернемся к разговору, который состоялся в одном из полярных магазинов. Как следовало из него, горожане хотели бы видеть на прилавках магазинов больше мелкостучных хлебобулочных изделий. Действительно, не балуют полярников разнообразием хлебобулочек. План по ассортименту в прошлом году не был выполнен. Да и в эти октябрьские дни, когда до окончания года осталось меньше трех месяцев, социалистические обязательства работни-

ков Полярного хлебозавода под угрозой срыва. Ведь за этот короткий срок им предстоит наладить производство еще двух новых видов мелкостучных изделий. Справятся ли с такой программой полярники хлебобулочки? Сейчас трудно ответить на этот вопрос. Ясно одно: если план по ассортименту будет успешно выполнен, то лишь ценой огромного напряжения сил всего коллектива, за счет «штурмовщины». Но будут ли качественными результаты такого труда?

Количественные показатели работы предприятия говорят о том, что полярники хлебобулочки могут успешно справиться с поставленными задачами, с выполнением социалистических обязательств третьего года пятилетки.

Есть у них и резервы для дальнейшего повышения эффективности производства и качества выпускаемой продукции. Один из них — улучшение воспитательной работы в коллективе. Разумеется, дело это не одной только администрации. Необходимы и эффективные меры общественного воздействия со стороны заводского комитета профсоюза.

Деловой творческий обмен опытом с коллективами передовых предприятий объединения «Мурманскхлеб» также помог бы предприятию наладить выпуск качественной продукции, новых видов хлебобулочных изделий.

«Устранение причин, порождающих низкое качество, в решающей степени зависит от самих предприятий. Где по настоящему берутся за дело, там и результаты налицо». Эти строки из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» нацеливают на активный поиск неиспользованных резервов каждым работником, всеми общественными организациями предприятия.

Т. СМЕРНОВА.

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

**УЛАН-БАТОР.** Лесозаготовительные хозяйства Народной Монголии широко используют в своей работе достижения передовых коллективов СССР. Созданные по примеру советских лесорубов укрупненные бригады созданы во многих хозяйствах республики. Они выполняют около 70 процентов всего объема лесозаготовительных работ. Производительность труда в таких коллективах превышает показатели обычных бригад на 28 процентов.

**БЕРЛИН.** Постоянно расширяется и совершенствуется в ГДР сеть культурных центров в сельских районах. В округе Зуль создано несколько передвижных «Библиотек на ко-

лесах». Каждая из них насчитывает более 3 тысяч книг по самым разнообразным отраслям знаний, большое количество пластинок и магнитофонных записей. Этот положительный опыт быстро завоевал популярность среди жителей сельских районов республики.

**ПРАГА.** В Чехословакии осуществляется широкая программа мелиоративных работ. К 1980 году труженики сел республики получат свыше 350 тысяч гектаров орошаемых пахотных земель. Во многих районах ведется сооружение крупных ирригационных систем. Только в текущем году вода придет почти на 70 тысяч гектаров.

**ХАНОЙ.** Осень — время вы-

пусков специалистов в вузах социалистического Вьетнама. В эти дни сотни выпускников педагогических институтов городов Виня и Дананга пополнили армию работников просвещения республики. Молодые учителя выразили желание отправиться в новые экономические районы и горные деревни центрального Вьетнама.

**ГАВАНА.** Новый телевизионный центр, оборудованный современной аппаратурой советского производства, начал действовать в городе Ольгин на востоке Кубы.

(ТАСС)



**Польша.** Сотрудники института рыбного хозяйства в Щецине проводят большую исследовательскую работу, связанную с изучением планктона. Они ставят до четырех тысяч опытов ежегодно, используя для этой цели планктон из различных районов земного шара. (Планктон — это совокупность растительных и животных микроорганизмов, населяющих воды морей и океанов. Он богат белками и биологическими активными веществами).

Коллектив института поддерживает тесные связи с подобными научными центрами Советского Союза и других стран.

НА СНИМКЕ: научные сотрудники института Л. Ейсмонт и И. Руминкевич в лаборатории.

Фото ЦАФ — ТАСС.

